

台风“尼格”袭击定安 直接经济损失 2286 万元

■ 刘琼



树木遭受台风“尼格”摧残。 王议霄 摄

今年第19号台风“尼格”于10月4日12时30分前后在海南万宁市东奥镇附近沿海登陆，此次台风定安县受灾人口达70360人，造成直接经济损失达2286万元。

据了解，“尼格”登陆时中心附近最大风力10级(25米每秒)，中心最低气压990hPa。受“尼格”影响，定安县出现强降雨过程，全县最大降雨量达到69.7毫米，陆地风力达7级以上。

据统计，截止5日，此次台风致使定安县受灾人口达70360人，共安全转移群众0.17万人；共造成直接经济损失2286万

元，其中农林牧渔业直接经济损失1530万元，水利设施直接经济损失453万元，没有出现重大险情和人员伤亡情况。

由于此次台风登陆正值国庆长假期间，为落实防风责任制，做好防风抢险工作，县三防办安排了工作人员24小时值班，主要领导也到岗在位，确保出现险情能及时处理，同时组织工作人员下到各水库和乡镇组织协调防风防汛，加强对大中小型水库的巡防巡查工作，确保水库安全度汛和科学蓄水。目前没有出现水库超警戒水位和险情情况，南渡江水位正常。

狂风暴雨铸忠诚

县党组织学习李林森精神 防风救灾创先争优纪实

短短10天内，“海棠”、“纳沙”、“尼格”接踵而至，定安县1000多名党员干部和30万群众一起，学习贯彻李林森精神，吹响了一首首激昂嘹亮的抗风救灾之声。

灾情就是冲锋号

连续三场台风，让定安县全县响起了防风警报，大风、大雨、大潮让险情时时发生。狂风暴雨中，县四套班子领导积极应对，靠前指挥，新到任的定安县委书记韩勇率先垂范，赶往龙湖镇高林水库、南扶水库检查水库安全情况，他强调，一定要落实专门值守，加强全县64宗水库的巡查排查，出现险情，及时报告，将人民的生命安全放在最高位置，对水库下游的群众要做好转移预案，确保人员安全。他要求，各部门领导要第一时间赶往联系点行政村。视察白塘水库的县长符立东亲自将两名在台风中返家的小孩护送回南海农场。

警报就是集结号

面对突如其来的强台

风袭击，“共产党员跟我上！”危难时刻，耳边不时响起振奋人心的话语。

龙河镇镇长王正山听到高坡村低洼处的村民尚未完全转移安置，他饭也不吃了，放下筷子就前往帮忙转移。来到高坡村，雨水已越过门槛。时间就是生命。“快，力气大的赶紧把老人、儿童背过去，其他人动作也快点。”他把自己的雨衣脱下披在患病的符世美大娘身上，背起她就往安置点跑，风助雨势，豌豆大的雨点打的人脸火辣辣的疼，心疼的符大娘用双手遮在王正山的头顶，希冀能让扑到他脸上的雨滴少点。

定安县城管局、县公路局的同志冒着风雨和顶着大树被砸到的危险排除路面障碍。电锯坏了就换柴刀砍，他们的手心已满是红痕，有好几次，腿粗般大小的树干就直接被风吹折砸在他们身后，此情此景，他们仍在坚持工作。

险情就是命令，关键时刻，人民子弟兵、公安民警、武警官兵是人民群众生命财产的“保护神”。仅定安县

公安局就投入抢险救灾警力450人次，出动警车115辆次，协助组织转移五保户和孤寡老人148人、民工340人、群众1147人，清理道路障碍48处。

闪亮的党徽就是平安号

风仍在刮，雨仍在下，虽风雨无情却人有情。县公安局的巡警24小时不间断街面巡逻，交警全警上路保持道路畅通，派出所辖区为阵地，合力配合当地政府做好防汛抢险救灾工作，其他警种全部24小时待岗备勤，台风期间，定安无一例偷、盗、抢案件发生；县供电局的工作人员24小时值班，及时抢修电路和通讯线路；各水库的工作人员对水库进行24小时巡查。

细密的雨丝中，县城的灯光昏黄如豆。孩子们在灯光下温习着课本，老人们跟着电视打着拍子和着琼剧，在他们看不见的地方，是穿着雨衣，拖着凉鞋在夜里奔走的共产党员，他们胸前党徽闪亮的是无私奉献为人民的光彩。(组织部供稿)

台风过后 定安迅速修复设施清理环境

■ 王议霄

双台风“纳沙”、“尼格”带来的强降雨给定安县造成严重的影响，国庆长假后，定安县组织各机关单位、各镇干部职工开展设施修复和清理工作，尽快帮助群众灾后恢复生产。

城管局：将3万多株树木恢复“正位”

受台风“纳沙”、“尼格”的侵袭，定安县城不少绿化树被吹倒，树枝叶散落一地。在弘海路，记者看见身着城管局制服城管人员正拿着扫把、簸箕在单位管辖的区域内有序的开展清洁行动，仔细地将散落的树枝、树干进行清理，另外针对一些被打歪的树利用木板固定树两端将其进行扶正。

城管局相关负责人介绍，此次台风中，定安县各主干道的树木均遭受到程度不一的伤害，损害数量多达30000多株。城管局组织城管、环卫等数百名职工尽快将倒

塌、散落的树木进行还原，力争营造一个干净整洁的定安。

供电公司：做好电路检查维修工作

定安共45条电路，台风期间30条电路跳闸。国庆长假后，供电公司组织开展灾后电路检查维修工作，以确保居民正常用电需求。

在见龙大道一处电线杆处，记者看到一名维修工爬高处正在认真检查电路，将其损害的保险丝进行维修。

电工师傅告诉记者，“电能影响一个城市的形象，为了能让百姓能够正常用上电，加班加点辛苦点也没事，这是职责所在。”

旅游委：及时对各景区内基础设施修复

台风过后，定安各大景区都出现了不同程度的损失，目前景区正组织工作人员对景区内受损的基

础设施进行修复，为游客创造良好的旅游环境。

盘古文化旅游区文笔峰受台风“纳沙”影响较大，景区内的灯光设备、树木均受到损害，景区负责人告诉记者，30日上午，他们就对景区进行清理，修复受损的基础设施，另外，景区在国庆期间增派安保人员，并在景区显眼位置设置安全提示，确保游客安全。由于准备工作做得及时，国庆黄金周，文笔峰日接待游客逾2000人，4日、5日的游客更是达到3200人，每天的高峰，定安县的旅游较去年同期相比平稳增长。

农业局：恢复灾后生产让“菜”上市

站在定城镇多校村田洋，原本一个个由水泥桩和纱网搭建而成的大棚此刻坍塌在菜地里，纱网下不少菜更是经过强降雨的冲刷早已萎靡不振，此刻，一位皮肤黝黑

的小伙子正在菜地里收拾散架大棚，他就是在政府帮扶下搞起面积为18亩的淡季瓜菜设施农业的村民梁定震。

“由于强降雨造成无法及时将菜运出去，由于菜地里有不少的青菜遭到损害，因此现在市场上一般的蔬菜价格在3.5至5元之间浮动，这对菜农而言有喜又悲。”在梁定震接受记者采访时，定安县农业局工作人员赶到多校村，详细询问了损失情况，并对菜农进行了灾后恢复生产工作指导。

县农业局负责人介绍，多校村设施农业面积越来越大，目前全村已发展设施农业120多亩，2010年以来，每天都有近5000斤淡季瓜菜销往海口各地，如今瓜菜受到强台风的影响，县农业部门将采取相关措施帮助群众尽快恢复灾后生产工作，加快将新鲜瓜菜送上市场，保证市民饮食的正常。

台风过境后 市民要做好消毒

■ 吴采净

台风过境后，并不等于危险完全解除，“纳沙”、“尼格”带来的强降雨让定安县不少地区大面积积水现象，导致房屋、水源等浸水受灾。8日，记者就台风过后如何进行房屋内外环境、水源周围的消毒等问题，采访了定安县疾控中心、农技中心等有关部门有关负责人。

家里被淹后要消毒

低洼地区在台风来时，会导致积水严重，衣柜等家具会不同程度受淹，而被雨水淹没的房屋和处所，会有多种细菌、病毒残留，入住前要分不同物品和不同环境进行消毒。

县疾控中心有关人士说，首

先，应对房屋进行卫生打扫，清除房屋内外垃圾、家具表面污垢，开窗通风，降低室内空气湿度；其次，可对墙角、地面喷洒防蚊、防蝇和防鼠等杀虫剂，清除滞留的细菌或病毒，但应注意投放安全。最后，对于被水淹过的餐具、茶具等器具，清洗干净后，采用煮沸方式进行消毒；对于被水浸泡过的被褥、衣柜等，可以先清洗干净后晾晒，有条件的可以使用含消毒功能的洗衣剂，等干透后方可使用。

吴采净

畜禽舍消毒预防疾病

一般台风过后，各地土体蓄水量饱和，畜禽舍空气湿度较大，易

滋生各种病菌，并引起多种动物传染病、寄生虫病、胃肠道疾病流行。

县农技专家介绍，规模养殖场户要及时做好排污、清场，对畜舍、栏舍、环境和饮用水源等进行全面彻底消毒，防止人畜感染发病。根据畜禽免疫情况，做好猪链球菌病、猪肺疫等补免，其中老疫点尤其要重视炭疽病免疫。进一步加强动物及其产品流通监管，防止重大动物疫病的发生、传播和扩散。

食用水并要清淘消毒

被洪水淹没过的供水设施和管网重新启用前必须清理消毒，经水淹过的水井也必须进行清淘、冲

洗和消毒，净化后方可饮用，否则会不卫生。

定安县不少农村仍以井水为主要饮用水，台风过后，食用的水井中会游不少悬浮物，县疾控中心相关负责人介绍，对于农村还未使用自来水的地区，一定要注意饮水卫生，可以对水井进行清淘、冲洗，并对盛水器具进行清洗消毒，取水后放适量漂精片进行消毒。此外，还要注意一定不要喝生水，不吃生冷食品，防止病从口入。

据了解，近日，定安县疾控部门、水务部门将对全县主要饮用水水质进行检测环绕监控，对受灾严重的乡镇指导灾后预防工作。

7日，记者从定安县龙门镇获悉，受强台风“纳沙”和强热带风暴“尼格”双重影响，龙门镇农作物大量倒伏，损失惨重，全镇经济损失达4151.55万元。

据了解，强台风“纳沙”刚刚离去，台风“尼格”便迫不及待地到来，受其影响，4日起定安连续暴雨不断。为了做好抗洪救灾工作，4日，龙门镇召开紧急防风会议，及时启动防风防台预案，多方面加强部署确保群众生命财产安全。

据统计，受“纳沙”、“尼格”影响，龙门镇全镇共有12个村委会受灾，受灾人口达239万人，农作物损失惨重，其中水稻绝收5285亩，橡胶受灾36000亩，瓜菜受灾面积4010亩，槟榔受灾面积3480亩，甘蔗受灾面积4000亩，香蕉受灾面积1600亩，其他作物受灾面积3000亩，因灾减少粮食1200吨。

龙门镇相关负责人说：“虽然我们已做好应对台风的准备，但是连日内受‘纳沙’‘尼格’的叠加影响，损失还是较为惨重，特别是农业种植业，香蕉、水稻、槟榔等农作物大片绝收，台风过后，我们会第一时间组织农民进行自救，确保正常的生产生活。”(吴采净)

龙门镇农作物受灾严重 经济损失达4151.55万元